

DACA



2 Lei

Redacția și administrația:
Timișoara I.
Str. Lovinici No. 2

Telefon:
Redacția și administrația 16-00
Tipografia 14-69

Cotidianul
Banatul
granitei

2084

On. Palatul Cultural

Arad

1 luni: 300 lei.
țărani 500 lei.
1 lei.

Apare sub egida
„Astei Bănățene“

Știrea română la Marea de Azov

Comunicatele, pe care Marele Cartier General al Führerului le publică în aceste zile, vorbesc de luptele ostirii noastre deasupra Mării de Azov. Cuvintele de la Führerul Germaniei sunt emoționante de elogioase despre ostașul român, care cu vitejia, cu abnegația, cu capacitatea de jertfă contribuie la înfăptuirea victoriei, cum lumea nu a cunoscut până acum. Dacă ostirea noastră s'a luptat în Bucovina și Bucovina pentru Reîntregirea țării noastre, în Ucraina ea se luptă pentru victoria Crucii, pentru salvarea țării noastre de o primejdie, de primejdie roșie, care amenința să cotopească Europa și să arunce în prăpăd civilizația și cultura ei.

Cu luptele sale pe frontul îndepărtat de la Marea de Azov, ostirea noastră rezolvă o problemă europeană. Și nici nu se putea gândi, fiindcă România este o parte a Europei, a Europei culte și civilizate, cu care ea este legată evoluția și destinul în mod spiritual, peste împrejurările firești ce o leagă de marea comunitate europeană.

Totul este de admirat în avântul imperios al Ostirii române. Și toată lumea o admiră. Presa germană continuă zilnic a vorbi cu adâncă pricepere și cu sinceră admirație despre calitățile superbe ale ostașului român, despre vitejia lui inegalabilă, despre disciplina de fier, despre credința aproape religioasă în Victoria finală, despre Leninitatea și bărbăția Comandamentului Suprem al forțelor noastre armate, intrupate și reprezentate în ofițerimea noastră, precum și de neobosită conducere pricepută și perfectă, a mareșalului Ion Antonescu Comandantul Suprem al ostirii române. Presa italiană, precum și stațiunile de radio din Italia, vorbesc cu tot entuziasmul în țările noastre de războiul de rășărit, cronicării militare scot în evidență însușirile legendare ale ostirii române. Desigur, că dacă ar fi fost cu puțință să aflăm și opinia adversarilor noștri, un strop de cinste i-ar fi căzut să recunoască superioritatea de caracter și morală a Ostirii noastre.

Ea a îmbogățit istoria noastră cu pagini strălucitoare de glorie și de legendă. Sângele vărsat de ea se transformă în bogăție morală. Acest sânge vărsat peste tot pe fronturile victoriei este chezașia înfăptuirii dreptății noastre teritoriale și sufletești.

Nu încapă îndoială, că fiecare român se simte mândru de gloria ostirii noastre. Fiecare român se simte erou al omenirii, fiindcă ostirea română luptă, cum am spus, și pentru libertatea tuturor omenilor de pe pământ. Nu se poate uita, că bolșevismul era și este o primejdie planetară.

Dar nu este de ajuns să fim, în mod pasiv, mândri de ostașul român. Cu atâtă nu am făcut mare lucru. Și noi suntem dator să facem mare lucru, adică să fim vrednici de vrednicia ostirii române. Să fim auctori ei, să ne rugăm pentru ea, să fim disciplinați, să ajutăm la crearea vieții cinstite și perfect românești — așa cum cinstită și neîntrecută în românitatea sa ne simțim legați de ea, conduși de ea, fiindcă ea ne conduce infailibil la iubirea fanatică a idealului nostru național și moral.

Aceste sunt, pe scurt, învățămintele victoriilor eroice ale ostirii noastre pe Frontul de Răsărit. Fiecare român va găsi în anima sa nespuse de multe simțiri de proslăvire a Ostirii noastre și îndemnuri trezitoare de identificare cu ea.

Jubirea și jertfa zidesc unitatea națională

Înălțătorul apel al d-lui MIHAI ANTONESCU, președinte adinterim al Consiliului și al d-nei MARIA MAREȘAL ANTONESCU

BUCUREȘTI, 14. (Rador). — Ziarele publică următoarele sub semnătura lui Mihai A. Antonescu, vice președintele consiliului de miniștri.

Ceasurile mari răsună în istorie cu cadență de porunci pentru neamuri și pentru om.

Sbuciumul războiului varsă sânge și adună lacrimi.

Sângele zidește istoria, lacrimile spală suferința și luminează victoria.

Este o datorie ca în aceste ceasuri mari să sprijinim fapta de blândețe și generoasă dăruire a femeii române și a consiliului de patronaj.

Lacrimile, singure, trudesă și fărâșă.

Lacrimile sprijinite și țesute de stat într'o durere comună, purifică și înalță.

De aceea, opera consiliului de patronaj, care, în aceste ceasuri grele, luptă să stingă suferința, să îmblânzească nevoile, să ajute durerea, este o operă na-

țională pentru care nu avem decât recunoștința. S'a întors azi în țara noastră valul de dăruire pentru oște, credința în marile comandamente morale ale veștii neamului din care atădată au isvorit nefermite și veșnice cititorile voevodale manastirne, spitalele și așezămintele de caritate.

Neamul simte și știe că azi banul obștei și mâile nu este banul risipit de eri, ci banul clăditor de bine al tradiției de atădată și de mâine.

Această tradiție curată, acest spirit de dăruire a omului pentru această faptă românească de închinare a muncii și a credinței pentru aproapele și pentru puterile morale ale neamului, dau luptei și drepturilor noastre temeiuri nevăzute, iar onoarea noastră rădăcini de adânc, pe care nimic și nimeni nu le va putea lăru.

Iubirea și jertfa au zidit lumea, iubirea și jertfa ne vor zidi și nouă drepturile veșnice ale unității naționale.

moarte, ci un suflet de gânduri vii. Această pagină a femeii care știe să facă din suferință fapta de blândă reculegere și sprijinire, nu este o înseilare rece din judecăți, ci un drum de lumină și iubire, pentru ca toate bunele românce să poată să vadă strădania caldă a surorilor lor. Pentru ca toate credincioasele noastre, care lucrează în opera de patronaj să-și afle aci un îndreptar al faptei și o sprijinire a strădaniei.

De aceea, folosesc această pagină nouă de gânduri românești că să chem româncele de pretutindeni, mame, surori și fiice, să se strângă în rândurile noastre la fapta de ocrotire și îmblânzirea durerii.

Este atâtă suferință în lume și atâtă urme de veche desnădejde în țara noastră și de proaspătă durere; suni atâtă amărăciuni pe care neamul nostru nu le-a putut stinge până azi încât nu ne-am face datorie de femei și de românce, dacă am sta nepăsătoare la chemarea durerii și la porunca istoriei noastre.

Femei române, îmblânziți durerea!

BUCUREȘTI, 14. (Rador). — Sub titlul „Chemarea vremurilor de azi”, ziarele din capitală publică următorul

articol semnat de d-na Maria Mareșal Antonescu:
„Nu se deschide o pagină de literă

Sfințirea bisericii din Măguri (j. Severin)

Prima vizită canonică a P. S. S. Veniamin Episcopul Caransebeșului

Lugoj, 12. — Duminică, 12 I. c. P. S. S. Veniamin, însoțit de P. O. D. Romul Ancușa consilier referent, Dimitrie Zgăvârdea, Isaia Suru, protopopul Caransebeșului, Preot Petru Toma secretarul Eparhiei Caransebeș, Teodor Roșca, diaconul Catedralei Caransebeș, d. Bujor Barbu, primpretor — a sfințit biserica nouă din comuna Măguri, jvd. Severin. Din Lugoj, și împrejurimi am remarcat pe d-nii: Protopop dr. Aurel Mihăescu, Preot Mihaș Jigoria, diacon Petru Laețiu, preot Humita-Tapia, preot Toma Birescu-Cireșă, preot Silviu Secoșan-Criciova, preot Ștefan Dorca-Coștei, preot Lazăr Mladescu-Surdacul-Mare, preot Țucra-Remetea luncă, dr. Octavian Daminescu, subprefectul județului Severin, dr. Tiberiu Sevic, notar public, av. Victor Curuțiu, Nicolae Oprean, dr. Albușescu șef judecător, Milea, președintele tribunalului Lugoj, judecătorul Literat, Tâmaș, avocat, dr. Ionel Dobrin, avocat, Liviu Peia, avocat, dr. Aurel E. Peteanu, directorul liceului Coriolan Brediceanu, doamna dr. Titus Popovici, etc.

CUVANTAREA P. S. S. VENIAMIN NISTOR

P. S. S. Veniamin Nistor, episcopul Caransebeșului în cuvântarea rostită, arată puterea credinței care a menținut ființa etnică a neamului. Un exemplu viu și plin de adânci învățăminte ni-l dau frații noștri din Transnistria, care în timpul prigonirii și-au păstrat conștiința națională, închinându-se adevăratului Dumnezeu ascunși de ochiul rău al bolșevicilor. Noi, întotdeauna am fost, prin credință, alipiți de biserică pentru mentinerea veșniciei naționale. Asa să rămânem întotdeauna căci în credința creștină, strămoșească, aflăm puterea ce ne sustine neînvinși în fața tuturor vifornitelor ce se abat peste noi. Să intrăm cu drag în biserică spre a

găsi acolo mângăere în timpuri vitrege. P. S. S. Veniamin, într'o altă ordine de idei, combate concubinajul și căsătoria între nevrăstnici, care duce la depopularea Banatului.

BANCHETUL

La banchet, toastează pentru M. S. Regele, P. S. S. Veniamin. D. dr. Octavian Daminescu toastează pentru P. S. S. Veniamin Nistor. Mai vorbesc d. dr. Aurel E. Peteanu și dr. Traian Bălângean.

Ținem să subliniem că biserica nouă din Măguri s'a zidit prin sârguința d-lui dr. Traian Bălângean, avocat în Lugoj. Preotul local din Măguri, părintele Iuliu Bălângean, a fost distins cu brâu roșu.

Ninge în întreg Banatul

Timișoara, 13. — Știrile ce ne sosesc din toate unghiurile Banatului, vestesc că astă noapte a căzut zăpadă atât în regiunile de munte cât și în câmpie. Pe dealuri, neaua a atins 3 cm. și persistă pe teren. În câmpie a topit de îndată ce a

atins pământul. Temperatura a scăzut brusc. Regiunile deluroase ale Caransebeșului sunt albe. Un vânt rece, bătând din sud-est menține frigul staționar. Cercul este acoperit peste tot de nori.

inema CORSO

EROL FLYNN
At his adventurous best!
MIRIAM HOPKINS
Surprise! she sings, she dances!

Virginia City

Virginia City

Virginia City

RANDOLPH SCOTT
HUMPHREY BOGART

Programul Școalei de Arte Decorative din Timișoara

PENTRU CURSUL DE PERFECTIONARE PROFESIONALĂ ORGANIZAT ÎN CADRUL ȘCOALEI DE ARTE DECORATIVE DIN TIMIȘOARA, POTRIVIT LEGII PENTRU PREGĂTIREA PROFESIONALĂ ȘI EXERCITAREA MESERIILOR.

Școala de Arte Decorative sub egida Camerei de Muncă din Timișoara instituie un curs de perfecționare profesională, pentru meseriile cari necesită mai multă pricepere pentru desen și cărora trebuie să li se dea o oarecare îndrumare în direcție artistică.

Cursul va dura 8 săptămâni. Din tabloul anexat legii menționate mai sus pot fi încadrate în cursul instituit de Școală, următoarele profesii:

REPARTIZAREA PE GRUPE A MESERIILOR

- Grupa I-a.**
- a)
- Cu îndrumare spre decorație și desen ornamental și cu îndrumare spre figură unde e cazul: 1. Ornamentist, 2. Mozaicar, 3. Sculptor în lemn, 4. Tini-chigiu, ornamentist, 5. Gravur., 6. Ceaprazar, 7. Cojocar, 8. Zugrav.
- b)
- Cu îndrumare spre decorație figură. 1. Pictor decorativ, 2. Pictor de firmă, 3. Litograf, 4. Constructor de jucării.
- Grupa III-a.**
- Cu îndrumare spre modelaj și sculptură aplicată, proiecte de sobe, diverse stiluri: Ceramist, 2. Teracotist, 3. Faianțar, 4. Olar.

Grupa III-a.

Cu îndrumare spre aplicații la aranjarea de interior și construcții: 1. Tâmplar de mobile, 2. Strungar.

Cursurile vor fi repartizate în modul următor:

CURS COMUN PENTRU TOATE MESERIILE
10 ore săptămânal.

- Săptămâna I.** — Desen decorativ. Elemente de Decorație (linie, cercuri, spirale, etc). Tipurile de ornamente (tip unic simetric, alternativ); Scrieri diverse tipuri și stiluri.
- Săptămâna II.** — Desen ornamental: Elemente de decorație luate din natură (vegetale și animale, stilizări de frunze și figuri).
- Săptămâna III.** — Desen ornamental: Organizarea elementelor învățate în diferite ornamente. Compunerea unui motiv ornamental cu subiect dat.
- Săptămâna IV.** — Desen ornamental: Aplicarea celor învățate la fiecare specialitate.
- Săptămâna V.** — Introducere în desenul de specialitate. Ornamentație și stiluri potrivit fiecărei specialități.
- Săptămâna VI.** — Aplicarea desenului după posibilitățile materialului cu care lucrează fiecare specialitate.
- Săptămâna VII.** — Diferite aplicațiuni după specialități.
- Săptămâna VIII.** Schițe și proiecte de ansamblu. Desene de detaliu. Indicațiuni asupra materialului întrebuințat. Devizul lucrării.

Director: ROMUL LADEA

SPORT

Un nou succes al footballului românesc

România-Slovacia 3:2 (2:1)

București. — 15.000 spectatori. — Arbitru Dattilo (Italia)

Duminecă a avut loc pe Stadionul din Dealul Spirei a 2 partidă internațională a reprezentativei române de football.

Deși ne găsim în plin războiu, rezervele inepuizabile ale sportivilor români au reușit să se impună în mod categoric, învingând un adversar cu un palmares răsunător.

Jocul s'a desfășurat pe o vreme frumoasă și a corespuns așteptărilor, adversarii furnizând o partidă aprig disputată în cadrele unei camaraderii desăvârșite. Jocul a fost variat, combatanții având pe rând perioade de dominare în care ar fi putut influența scorul final.

Echipa română a avut perioade de dominare în care Humis și Bindea au înscris golurile cari au adus victoria. Scorul este deschis de oaspeți prin Kuhard în m. 16, dar după 10 minute

Humis egalează. Înainte de terminarea reprizei Bindea ridică scorul la 2:1.

Imediat după reluare, în m. 4 Bindea este din nou în atac reușit, și marchează al treilea goal pentru România. Oaspeții reacționează vehement și, datorită unei defecțiuni din linia de halfi, reduc scorul la 3:2, rezultat cu care s'a încheiat jocul.

S'au remarcat Moldovan Bindea și Bogdan.

Foto-Sport-Optic
Camera obscură, - aparate, filme -
A. M. MÜLLEY
Timișoara I, Str. Solderer No. 11
Sucursala IV., Bul. Berthelot No. 10 Tel. 10-10

S'a deschis singura blănărie românească,

TEODOR TAPU (DIN ORADEA)

TIMIȘOARA I, str. Mercy Nr. 7 (vis a vis de Prefectura Județului)

Mare asortiment de blănuri în tot felul. — Rog sprijinul onoratului public. —

RADIO

Marți, 14 Octombrie
Radio România, Radio București și Postul pe Unde scurte.

6.55—8.30: Ora dimineții. Deschiderea emisiunii; Marșuri (discuri); Radio jurnala (I); Concert de fanfară română-germană. Închiderea emisiunii. 11.50: Deschiderea emisiunii. 12.00: Jurnal în limba ucrainiană. 12.10: Jurnal în limba rusă. 12.20 Muzică variată (discuri). 12.30: Radio jurnala (II); Jurnal cultural și Poșta sâtenilor 12.50: Ora Ostașului. 13.50: Serviciul de știri germane. 14.00: Radio jurnala (III) 14.20: Muzică variată (disc.); 14.30: Ora rănitorilor. 15.30: Reportajii de pe front în limba germană. 15.40: Închiderea emisiunii 17.10 Turrandot, operă în 3 acte de Puccini de prânz. 17.30: Radio jurnala (IV). 17.40: Universitatea Radio-Ciclul: „Ipsotaze intelectuale omenești”. 18.00: Concertul Orchestrei „Lucearărul”.

Radio România
19.00: Jurnal în limba italiană. 19.15: Jurnal în limba ucrainiană. 19.30: Jurnal în limba turcă. 19.40: Jurnal în limba rusă.

Radio România și Radio București
19.00: Recital de vioară, Alexandru Theodorescu. 19.30: Arleziana-suită de Bizet.

Radio România, Radio București și Postul pe unde scurte
19.50: Serviciul de știri germane. 20.00: Ora femeii. 20.35: Selecțiuni din operette moderne (discuri).

Emisiunea pentru străinătate pe Postul de unde scurte de 32,4 m.
Semnal. 22.50: Emisiune în limba greacă. 23.00: Emisiune în limba germană: Muzică (discuri). 23.20: Emisiune în limba italiană: Muzică (discuri). 23.40: Emisiune în limba franceză: Muzică (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Miercuri, 15 Octombrie

Radio România — Radio București și postul pe unde scurte.

6.55—8.30: Ora dimineții. Deschiderea emisiunii; Radio-jurnala (I); Concert de marșuri (discuri); Concert de fanfară; Închiderea emisiunii.

11.50: Deschiderea emisiunii. 12.00: Jurnal în limba ucrainiană. 12.10: Jurnal în limba rusă. 12.20: Muzică variată (discuri). 12.30: Radio-jurnala (II); Jurnal cultural și Poșta sâtenilor 12.50: Ora ostașului. 13.50: Serviciul german de știri. 14.00: Radio-jurnala (III). 14.20: Muzică variată. 14.30: Ora rănitorilor. 15.30: Reportajii de pe front. 15.40: Închiderea emisiunii de prânz. 17.00: Cronica artistică. 17.15: Uverturi de Lortzing (discuri). 17.30: Radio-jurnala (IV). 17.40: Universitatea Radio-Ciclul „Opere dramatice reprezentative”: Vladimir Streinul „Cidul”. 18.00: Teatru: „Cidul”, tragedie de Corneille.

Radio România

19.00: Jurnal în limba italiană. 19.15: Jurnal în limba ucrainiană. 19.30: Jurnal în limba turcă. 19.40: Jurnal în limba rusă.

Radio București
19.00: „Cântecul de dor ale Soldatului”, prezentare muzicală de Horia Furtună. **Radio România — Radio București**
19.50: Serviciul de știri germane 20.00: Radio Jurnal (V), Sport. 20.15: Jazz (discuri). 21.00: Închiderea emisiunii.

Emisiunea pentru străinătate pe Postul de unde scurte de 32,4 m.
Semnal. 22.50: Emisiune în limba greacă. 23.00: Emisiune în limba germană. Muzică (discuri). 23.20: Emisiune în limba italiană. Muzică (discuri). 23.40: Emisiune în limba franceză. (Muzică (discuri). 24.00: Emisiune în limba engleză. Muzică (disc.) 0 15: Închiderea emisiunii.

ANUNȚ
Cursurile serale ale Școalei de Arte Decorative, Timișoara, încep în ziua de 15 Octombrie 1941. Informațiuni și înscrieri se primesc în zilele de Luni, Miercuri, Joi și Sâmbătă, la biroul Școalei, în Bul. Carmen Sylva No. 6, între orele 5—7 p. m.

ULTIMA ORĂ

Din clipă în clipă se așteaptă

CAPITULAREA ODESSEI

Soldatii sovietici luptă beți. — Moralul comunistilor e foarte scăzut

BERLIN, 14 (Rador). — Din isvor oficial se află că situația la Odesa se înrautăște din zi în zi.

Un dezertor relatează că magazinele de alimente sunt închise.

Se pare că se distribuie mari cantități de alcool soldaților de pe front din cauza că starea lor morală este foarte deprimată.

In oraș, propriu zis, se văd foarte puțini soldați din cauza că autoritățile militare nu se pot lipsi de un singur soldat pe front. Mobilizarea a fost extinsă la toți bărbații între vârstele de 16 și 60 ani. Oricine este întâlnit îmbrăcat în haine civile este imediat trimis pe front. Restul populației este obligată să ajute la lucrările de apărare ce se improvizează cu o grabă febrilă.

Moralul este foarte scăzut și este mai fantastică știri din cauza că nimic nu știe ceva precis.

NICI SVONURILE LONDREI
NU MAI POT AJUTA LA NICI

Roma, 14 (Rador). — Propaganda engleză încearcă să reacționeze împotriva valului de pesimism care s'a abătut asupra opiniei publice britanice. In acest scop Londra

Importante victorii finlandeze

HELSINKI, 14 (Rador). — Corespondentul agenției Stefan anunță:

După cucerirea orașului Petreskoje de către finlandezi o parte din cele cinci divizii sovietice care se aflau acolo și au evitat a fi capturate s'au retras în desordine spre Nord pentru a se concentra între Petreskoje și Kontupohja.

Mișcările inamicului au fost observate de avioanele finlandeze de recunoaștere și intrarea zonă și calea forată indeosebi au fost supuse unui intens bombardament aerian.

Grație acțiunii rapide a infanteriei finlandeze împotriva localității Kontupohja se poate considera că operațiile în acel sector vor fi încheiate în curând.

LA MAREA DE AZOV N'A
SCĂPAT NICI UN REST DE
ARMATA COMUNISTĂ

Berlin, 14 (Rador). — Dela Cartierul General al Führerului, înaltul comandament al

America primejdită de comunism

New York, 14. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță:

D. Edgar Hoover șeful poliției secret a ținut o cuvântare la Academia de Poliție în care a pus în gardă Statele Unite împotriva elementelor comuniste. Pentru un moment a spus oratorului, acestea par a fi renunțat la agitația lor împotriva programului de înarmare.

Schimbarea este însă numai de ordin tactic. Partidul comunist continuă a urmări țeluri subversive și trebuie luate măsuri pentru ca într-o bună zi ei să încerce să-și pună planurile în aplicare.

Ofițeri francezi

condamnați la moarte

Vichy, 14. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță:

Curtea Marțială din Gan a condamnat la moarte în contumacie pentru dezertare pe doi căpitani cari au trecut la gaullisti. Patru alți ofițeri au fost condamnați la muncă silnică pe viață, iar alții patru la 20 ani muncă silnică.

A fost ordonată deasemenea confiscarea bunurilor tuturor celor condamnați.

transmite informații pentru a face să se creadă că armatele sovietice sunt pe cale de a se refăce de pe urma grelelor lovituri primite.

Comunicatele germane spulberă însă toate aceste știri tendentioase printr-o singură frază: „Cămpurile de luptă de la Briansk și Wiasma au rămas mult înapoia liniei noastre de luptă.”

Pe un front gigantic de 1200 km. dela Marea de Azov la platoul Waldai toate armatele Europei noi înaintează. Operațiile se sub împart în trei grupuri:

1) Reducerea punțiilor rămase înapoia liniei de luptă. Unele din aceste punți cuprind numeroase divizii sovietice care încercă cu disperare să-și asigure scăparea.

2) Înaintarea spre răsărit a unităților de infanterie și artilerie spre locurile unde au ajuns unitățile cuirasate.

3) Deplasarea spre răsărit a întregului sistem de aprovizionare și sincronizarea acestor acțiuni, constitue o întreprindere militară de o amploare care nu s'a mai întâlnit în istorie și pentru care presa americană nu-și ascunde admirația.

țelor armate germane comunică:

Operațiunile pe frontul de răsărit continuă conform prevederilor.

In cursul urmăririi resturilor armatelor inamice care isbutiseră să scape din cătușile de la Marea de Azov, o formațiune inamică a fost ajunsă din urmă și nimicată. S'au luat 110 prizonieri și am capturat 33 tunuri.

In sectorul de luptă situat la răsărit de Nipru, un regiment croat a primit botezul focului.

Nimicirea forțelor sovietice încercuite în regiunea Wisma este aproape terminată.

In fața Leningradului încercările inamicului de a sparge încercuirea au fost respinse cu pierderi enorme pentru bolșevici.

Odată cu nrăbușirea Sovietelor

Comuniștii englezi cer un front nou în Apusul

Statele Unite nu mai cred în posibilitatea unor victorii comunisto-plutocratice

New York, 14. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB transmite:

Ziarele americane oglindesc, impresia pe care a făcut-o în opinia publică americană marile victorii ale armatei germane pe frontul de Răsărit.

New York Herald Tribune, sub titlul „Moscow evacuată de femei și copii” scrie că armatele germane împing neîncrețat mai departe pe aparatorii sovietici ai capitalei.

New York Times, publică un articol in-

Onoarea poporului britanic!

Amsterdam, 14. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță: După o informație Reuter, că partidul comunist englez a publicat Duminecă o declarație, în care se arată că onoarea poporului britanic este angajată. Dacă Anglia părăsește Uniunea Sovietică în voia soartei, precizează declarația, istoria va lua o revanșă îngrozitoare împotriva ei.

Avioane de luptă au bombardat noaptea trecută instalații importante din punct de vedere militar din Moscova.

După bătălia de la Briansk și Wiasma

350.000 prizonieri comunisti

Berlin, 14. (Rador). — Cartierul general al Führerului a dat Luni spre seară, următoarea comunicat special:

Numărul prizonierilor luați de trupele

germane în cursul dublei bătălii de la Briansk și Wiasma, este până acum peste 350.000. Această cifră crește în continuare.

Cine sunt vinovați de înfrângerea Franței

Ce va hotărî Mareșalul Petain

VICHY, 14. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță:

Din isvor francez bine informat se află, în legătură cu înfrângerea Franței, că nu vor fi dați judecării numai d. Daladier, Blum, Guy dela Chambre, Jacot, arestați la Rion și Pierre Cot dispărut, ci și fostul președinte de consiliu Paul Renaud și fostul ministru de interne Mandel, internați la Vals les Bains.

In confirmare cu actul constituțional Nr. 7 Mareșalul Petain va lua hotărî soarta acestora îndată ce răsăderea lor va fi fost constatată de înalțul special.

Mareșalul ar putea deasemenea trimite pe primii șase în fața tribunalelor militare luând hotărîri personale asupra privința soartei d. dr. Reynaud și Mandel.

O caransebeșană se sinucide la București

BUCUREȘTI, 14. (Rador). — La hotelul Union din Str. Regală s'a sinucis, înghitind 51 pastile de quadronal, dna Cecilia Fonn de 36 ani originară din Caransebeș.

Autoritățile anunțate au dispus

transportarea sinucigăsei la spital a sucombat.

Cauza funestului gest este de ordin financiar. Susnumita fiind parasită de soțul ei, anume Ladislau Fonn a recuzat sinucidere.

CE INVINUARI SE ADUC GUVERNULUI AMERICAN

Washington, 14. (Rador). — Corespondentul Agenției Havas-OFI anunță:

Senatorii Gillette și La Folette au trimis ai comisiei de politica externă un raport în care se cere guvernului american să vinovăie că deschide calea către înfrângerea războiului, declarat prin revizuirea legii neutralității.

D. Gillette a declarat că în camera urmează să se pronunțe asupra acestora, constituie prelușul răz-

A sosit ceasul de a crea un al doilea front în Apusul.

Sunday Times, învinuiește pe ministrul britanic al războiului de lipsă de inițiativă. Nu veți salva Imperiul Britanic, scrie acest ziar rămânând pasivi, în timp ce Hitler nimiceste unii după alții, pe aliații noștri.

In schimb Garvin scrie în „Observer”

Nici o idee nu s'ar putea dovedi mai puțină că strigatele celor care cer de la Europa Hitleristă o lovitură expedite militară britanică ce ar fi dămnată dinainte la însuccesul s'ar putea termina, decât printr-o lovitură din cauza lipsei de tonaj și a priorității aeriene germane.